

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. . . 14 id.
 Id. en el extranjero. . . 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Preios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Los..... senadores yankeés

MÁS PETICIONES.—LA GUERRA.—LAS EXPEDICIONES.—EN SUS PUESTOS

Madrid 24, recibido á las 11,30 m. Números 702 y 707.

Washington.—En la sesión del Senado Mr. Allen pidió que se nombrase una comisión que informe de la situación de Cuba.

Morgan se ha mostrado dispuesto á votar la guerra con España siempre que se enumeren justas causas.

El Senado aprobó una proposición pidiendo que el gobierno dé explicaciones francas de las medidas que haya tomado para impedir las expediciones filibusteras.

Los oficiales de la armada yankee han recibido las órdenes para que se preparen y se presenten á que sean destinados.

Ya se tiene noticia de que llegan á Cayo Hueso fuerzas de la armada.

ZOLA CONDENADO

Madrid 24, recibido á la 1 t. Núm. 715.

Paris.—El tribunal ha sentenciado en el proceso de Zola.

El jurado ha dado su fallo, condenándose á Zola á un año de prisión y multa de 3.000 francos.

Al salir de la Audiencia el público prorrumpió en vivas al ejército y á Francia y mueras á Zola y á los judíos.

MENCHETA.

DE PEÑARANDA

Con gran solemnidad se han celebrado en los días de Carnaval, las funciones religiosas que anualmente se dedican á la Santísima Virgen de la Soledad, por sus mayordomos, y á Jesús Sacramentado por la cofradía de las cuarenta horas. De los sermones predicados en estos días estuvieron encargados, el párroco D. Onofre González, y los coadjutores don Gabino Usallán y D. Francisco Martín. Por la tarde hubo rosario, letanía y salve cantadas, y reserva del Santísimo.

El carnaval ha transcurrido sin el menor incidente desagradable. No se ha registrado ninguna rifa ni disputa.

En la semana comprendida del 15 al 27 de este mes, se han recogido en el cepillo de la capilla de San Antonio, 39 pesetas 79 céntimos para el pan de los pobres. La semana anterior se repartieron 114 panes de á 920 gramos cada uno.

Anoche, mientras la familia de don Melchor Crespo se hallaba en el baile, se efectuó un robo en la casa de este señor. El ladrón ó ladrones, para llevar á cabo su intento, tuvieron que entrar en la casa por un balcon

cillo, á corta distancia del suelo, y atravesar toda la casa. La cantidad robada, que asciende á 7.000 pesetas, la conservaba el Sr. Crespo como tesorero de una sociedad de socorros mútuos, á la cual pertenecía el dinero robado.

El Juzgado, en cuanto tuvo noticia del hecho, procedió con gran actividad á practicar diligencias, sin que haya podido averiguarse, hasta el presente, quién ó quiénes sean los autores del robo.

Casos de la índole del presente, hacen muchos años que no se registraban en esta villa.

El distinguido é ilustrado médico de esta villa D. Miguel Coll y García, ha sido premiado por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona, en el concurso de 1897, con el primer premio de la sección de epidemias ó sea medalla de oro y título de Corresponsal, por un trabajo sobre la epidemia de viruela en Peñaranda de Bracamonte en 1894-95.

Por no herir la modestia acreditada del Sr. Coll y García no había querido ocuparme antes de este notable trabajo, que ha sido premiado en público certamen. Conocedor de *la obra*, como su autor la llama modestamente, es una verdadera obra que ha de llamar la atención, así por la originalidad de las ideas y de la exposición, como por las enseñanzas prácticas que encierra para la clase médica, siendo de notar que el señor Coll ha empleado en su premiada labor tan solo mes y medio, en cuyo escaso tiempo parece imposible haber podido reunir tantos y tan preciosos datos, ordenarlos y hacer la obra.

Satisfecho puede estar de ello el Sr. Coll y de esta satisfacción ha de participar también el cuerpo médico castellano, á quien el Sr. Coll ha sabido dejar á gran altura en el Certamen de la R. A. de Medicina y Cirugía de Barcelona.

EL CORRESPONSAL

23 Febrero 1898.

Salamanca

Esta mañana llegaron á Salamanca el Excmo. Sr. Marqués de Santa María, candidato á diputado á Cortes por Sequeiros, y D. Agustín Bullón de la Torre, gobernador civil de Palencia.

Ambos se hospedan en el acreditado Hotel de las Cuatro Estaciones.

Registro civil

Inscripciones hechas en el día de hoy:

Defunciones

Francisco Castañón Asensio.
María Estévez Cervera.
Barbara Santos Martín.
Antonia Herrera Robles.
Josefa López Pescador.

Recaudación de consumos

Día 21

Fielato de Zamora, 283'04 pesetas; id. de Toro, 617'20; id. del Puente, 358'39; intervención del Matadero, 221'10.

Día 22

Fielato de Zamora, 288'23 pesetas; id. de Toro, 1123'7; id. del Puente, 164'4; Intervención del Matadero, 195'34.

Día 23

Fielato de Zamora, 619'22 pesetas; id. de Toro, 517'22; id. del Puente,

188'49; intervención del Matadero, 1.225'30.

Escuelas de niñas

El tribunal de oposiciones á las escuelas vacantes ha hecho las siguientes calificaciones.

34 D.ª María Francisca Martín Folgar 135.

35 D.ª Margarita Sánchez y Sánchez, 60.

36 D.ª María Rollán Sánchez 265.

38 D.ª María de los Dolores Asunción Ferrero, 160.

38 D.ª Benjamina Gutiérrez Diez 50.

Por la Alcaldía del Ayuntamiento de Sequeiros, se convoca á los Comisionados de aquel partido para que el día 12 de Marzo próximo á las once de la mañana concurren á las casas consistoriales del mismo, con el fin de proceder al examen, discusión y aprobación de los gastos carcelarios correspondientes al ejercicio de 1896 á 97 y el proyecto de presupuesto de 1898 á 99.

El Sr. Gobernador civil ha recibido un telegrama del Presidente de la Estudiantina portuguesa saludando á las autoridades y al pueblo de Salamanca, á su llegada á la ciudad de Oporto.

También el Sr. Alcalde ha recibido otro telegrama en igual sentido.

Mañana quedarán ultimadas las negociaciones del Sr. Alcalde con los arrendatarios de las cochueles de

Pronto se instalarán en el edificio en cuestión todos los servicios municipales.

El Beneficio vacante en esta Iglesia Catedral, según hemos oído corresponde en turno de provisión al Reverendísimo Prelado y mediante oposiciones.

Para la Basílica Teresiana

Donativos que nos envían nuestros suscriptores y productos de la venta del número extraordinario:

	Pesetas Ota.
Suma nerior. . .	1.589 25
D.ª P. H. M. (Teruel). . .	25 00
D. N. N. (Alba). . .	1 00
Total. . .	1.615 25

A las seis de la tarde habrá mañana piadoso ejercicio del *Via crucis* en la iglesia de la Magdalena, de Padres Carmelitas.

El catedrático de Literatura general y española de esta Universidad D. Luis Rodríguez Miguel, ha sido nombrado vocal suplente del tribunal de oposiciones á la Cátedra de Teoría del Arte arquitectónico vacante en la Escuela superior de Arquitectura.

La noticia que dimos hace días respecto á la salida y llegada del tren y tiempo de duración del recorrido comprendido entre Salamanca y Peñaranda, resulta plenamente confirmada y elevado como está el nuevo itinerario á la aprobación de la superioridad, comenzará á regir en breve, no habiendo otra diferencia que notar respecto á lo que tenemos indicado, sino la de que saldrá de Salamanca el tren de Peñaranda á las cinco y media de la tarde para llegar á las siete.

Parece que se ha pedido permiso al Sr. Gobernador para una reunión que se intenta celebrar esta noche en el café del Siglo.

Se dice que en ella ha de acordarse una manifestación pidiendo la rebaja del precio del pan.

Lo raro ha sido que en los días de carnaval no se haya experimentado el hambre.

En Santo Domingo

Ayer ocupó la cátedra Sagrada en los solemnes y majestuosos cultos que se celebran todos los años en tal día en la iglesia de padres Dominicos, nuestro Excmo. Sr. Obispo.

Sirviéndose del texto *Memento homo*, etc., empezó su oración el Prelado haciendo observar de cuánta sabiduría es el recuerdo de la Iglesia al colocar sobre las cabezas de sus hijos la santa ceniza repitiendo aque lla tremenda sentencia con que fué castigada la primera prevaricación.

Siguió luego explanando S. E. el concepto natural de la muerte, cómo se resiste á ella nuestro propio modo de ser y el concepto de la misma muerte según la Iglesia.

La Iglesia nos recuerda constantemente á la muerte, pero es para aficionararnos á la vida verdadera que se corona con los gozos de la eternidad.

La muerte del justo y la del pecador fueron objeto de hermosas reflexiones para nuestro Prelado; la muerte de Antiocho y la muerte de los Patriarcas Abraham, Isaac y Jacob, que simbolizan la fe, la esperanza y la caridad.

Hé ahí, decía el Sr. Obispo, los caminos que se pueden seguir: el camino de la virtud, del sacrificio, de la voluntad de Dios, que lleva á la vida, y el camino del vicio, del regalo de las pasiones, que es el de la muerte.

Hizo el Sr. Obispo al finalizar una oportuna aplicación á la vida práctica y para enseñanza de sus hijos.

Inculcó á los ricos el espíritu de caridad para que alargando sus limosnas tuviesen así más fácil el camino de su salvación y armonizando sus intereses con los del pobre y éste manteniéndose en el orden, reinará la armonía y la paz.

Un concurso extraordinario de fle les llenaba totalmente la amplísima nave de San Esteban y escuchó con atención la elocuente palabra del Rvmo. Prelado.

A las once se reunirá mañana en el Ayuntamiento la comisión especial que estudia los medios de evitar la crisis de escasez del trigo.

Y también la comisión de gobierno interior para tratar de asuntos interesantes.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana.
 Altura barométrica, 694'53 mm.
 Temperatura máxima, á la sombra, 8'4.
 Idem mínima, —5'2º.
 Idem á la hora de la observación, 1'6º.
 Dirección del viento, N.O., ventolina.

Más telegramas

FALLECIÓ.—UN ENCUENTRO
 Madrid 24, recibido á las 11'30 m. Núm. 690.

Habana.—Ha fallecido el general Altamira.

Se reciben noticias detalladas de varios encuentros habidos en Lomas del Mulo.

Además del comandante Rivera, cuyo cadáver rescatamos, tuvimos varios muertos y un oficial y nueve soldados heridos.

UN BARCO FILIBUSTERO
 Madrid 24, recibido á las 11'30 m. Núm. 675.

New-York.—Ha regresado el barco filibustero *Silves Heels*.

El capitán ha negado que llevara expedición filibustera y ha

dicho que sólo conducía cargamento de madera.

EL -VIZCAYA-

Madrid 24, recibido á las 11'30 m. Núm. 699.

New-York.—El buque de guerra *Vizcaya*, permanecerá en aquel puerto algunos días más.

MAC KINLEY

Madrid 24, recibido á las 11'30 m. Número 699.

Se ha observado por la prensa que Mr. Mac-Kinley en su discurso último no pronunció el nombre de España ni se refirió á los españoles.

LA POLÍTICA EN LA HABANA

Madrid 24, recibidos á las 2 t. Números 736 y 739.

Habana.—Comunican al *Heraldo* que reina grande preocupación en la vida política.

Todas las opiniones coinciden en que el gobierno insular vive merced á la extrema izquierda, cuya preponderancia es indiscutible.

Los de la derecha dicen que no aspiran al poder, pues si así fuera, harían más eficaces sus trabajos.

El directorio autonomista celebra reuniones frecuentes.

AROLAS.—VIAJE

Madrid 24, recibido á las 2 t. Número 739.

Habana.—Se encuentra enfermo el general Arolas.

Se ha encargado del gobierno militar el general Fuentes.

Ha marchado para Trinidad el general Garrich.

CONSEJO

Madrid 24, recibido á las 4'30 t. Número 763.

Se ha celebrado Consejo con la Reina. El señor Sagasta hizo el discurso acostumbrado, hablando de los asuntos de Cuba, Filipinas y Estados Unidos. Impresiones favorables: de política interior habló de haber llegado el momento de la disolución de las Cortes. El decreto se firmará mañana ó pasado.

MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 23

FONDOS PUBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	64,65
Idem fin de mes.	64,70
Idem exterior.	80,95
Idem deuda amortizable.	76,60
5 por 100 de Aduanas.	95,50
Billetes hips. de Cuba, 1886.	91,85
Idem, id. de id., 1890.	75,35
Empréstito de Filipinas.	95,25
Acciones del Banco de España.	415,00
Idem de la C.ª A. de tabacos.	242,00
Paris, á ocho días vista.	33,60
Cambios sobre Londres.	33,77
Bolsa Paris; 4 por 100 ext. esp.	60,81

Día 24 de Febrero de 1898

Santoral y cultos

Día 25.—Viernes.—San Felix III, papa; San Victorino y compañeros mártires, y San Tarasio, Obispo.

Catedral.—A las diez misa ferial y sermón que dirá D. Federico Liñán, Canónigo. Por la tarde, en la capilla del *Ecce Homo*, los ejercicios de costumbre y sermón.

V. O. T. de San Francisco.—Al obsecuerecer el ejercicio de penitencia.

Aquí no hay hambre

Hambre no, pero sed hay mucha.

Diganlo las tres noches del pasado carnaval; las calles de Salamanca, escandalosamente pobladas de borrachos—esta es la palabra—las numerosas y bien repletas tabernas, complementadas todavía por puestos ambulantes de aguardiente más ó menos venenoso.

La concurrencia á toda clase de bailes de toda clase de gentes, y el gasto que en trajes y cosas peores han consumido estos días pobres y ricos en nuestra ciudad, prueba clara y elocuente es de que aquí sobra el dinero.

Pues no se comprende que no habiendo para pan haya para baile.

O no hay lógica... ni casas de préstamos! en el mundo.

Según cuentan los inteligentes, asciende á varios miles de pesetas el capital empleado en *papelitos* durante los días trascurridos.

Y no es de suponer que habiendo hambre en la ciudad vayan á gastar los *señoritos* su dinero en papel pintado.

Aquí no hay hambre... ¡O no hay caridad!

LOS VINOS EN FRANCIA

Continúa este mercado igual que en las anteriores semanas.

Las importantes cantidades de vinos españoles y de Argelia que han llegado á París, hacen algo laboriosas las ventas. Por eso los precios no acusan mucha firmeza. Además, según los periódicos vinícolas, la concurrencia de las mezclas extraordinarias continúa con el más grande descaño en la capital.

Actualmente, las fórmulas químicas que se ha querido imponer á los vinos son la salvaguardia de ciertos industriales, que triunfan con ellas en toda la línea, pues venden, derechos pagados, á 90 francos la pieza; pero como tienen la suma *alcohol ácido* requerida, y la relación *alcohol extracto* pedida, gracias á las sabias manipulaciones de que han sido objeto.

Las cotizaciones que nuestros vinos alcanzan en París, son, franco más ó menos, las siguientes: vinos blancos de Huelva, la Mancha y Valencia, de 12 á 14 grados, de 30 á 38 francos hectólitro; rojos de Aragón y Huesca, de 13 á 14 grados, de 30 á 38 francos; Rioja, de 12 á 13 grados, de 29 á 36 francos; Alicante, de 14 grados, de 36 á 37 francos; Valencia, de 10 á 13 grados, de 23 á 33 francos; Cataluña, de 11 á 12 grados, de 27 á 32 francos; Benicarló, de 12 á 13 grados, de 28 á 32 francos; Priorato, de 14 grados, de 34 á 40 francos; Navarra, de 14 grados, de 33 á 37 francos; mistelas, de 14 á 15 grados, con 9 á 10 grados de licor, de 40 á 50 francos.

En Burdeos las calidades superiores, que llegan allí con relativa escasez, son las más buscadas y sus

precios siguen firmes. Para las otras clases, las operaciones se realizan en pequeños lotes, que van la mayoría directamente al comercio de detalle, pues las grandes compras para almacenar se esperan aún. Los arribos de vinos exóticos tienen bastante importancia en dicha plaza, ya que sin contar lo que entró por ferrocarril han desembarcado la semana anterior, de diferentes procedencias, pero la mayor parte de España, 12.018 pipas.

Los precios más aproximados para nuestros vinos son como sigue: Aragón, de 14 á 15 grados, de 330 á 360 francos; Alicante, de 14 grados, de 190 á 310 francos; Rioja, de 12 á 13 grados, de 225 á 280 francos; Valencia, de 10 á 13 grados, de 210 á 280 francos; Navarra, de 14 á 15 grados, de 295 á 350 francos; Cervera, de 11 á 12 grados, de 225 á 260 francos; blancos de Huelva y la Mancha, de 12 á 13 grados, de 260 á 340 francos. Todo la tonelada de 905 litros.

En Certe, los dos mercados últimos han presentado un poco más de animación, y parece como si los negocios para los vinos rojos quisieran despertar de su letargo, pues para los blancos, lo mismo allí que en el resto de Francia, no pueden estar mejor este año. En la propiedad se nota cierta tendencia al alza, y los buenos vinos desaparecen de prisa. Los defectuosos son los únicos que pueden adquirirse baratos.

PARA EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Un nuevo sistema de fabricación del carbono de calcio.

Nuestro colega italiano *L. Acetilena* da cuenta de un nuevo aparato, inventado por el profesor *Vicenzo Biatti* para obtener las altas temperaturas que requiere la formación del carbono de calcio.

Sabido es que la electricidad no interviene en dicha formación más que como medio para producir la temperatura de 3.000 á 3.500 grados, que se calcula indispensable para la descomposición de la cal y la combinación del calcio con el carbono. ¿Será posible obtener esa temperatura por otros medios? El profesor *Biatti* contesta afirmativamente y propone al efecto su *colector heliotérmico*, constituido por un cierto número de espejos planos que puedan disponerse tangencialmente á la superficie de un parabolóide, y siendo móvil pueda engendrar parabolóides con distancias focales diferentes.

Este colector puede ser puesto en movimiento parálcticamente, manteniendo así su foco en un punto determinado, donde se aprovecha la temperatura elevada, obtenida por la concentración de los rayos solares.

Los experimentos hechos con aparatos pequeños confirman la posibilidad de llegar á los 3.500 grados, pero el valor práctico de este colector podrá apreciarse dentro de poco tiempo, merced á las dimensiones con que acaba de construirse un aparato para uso industrial.

Tendremos á nuestros lectores al corriente de los experimentos próximos á realizarse en Italia y cuyo resultado pudiera transformar en breve plazo la industria del carburo de calcio, hoy circunscripta á los puntos donde se dispone en grande escala de la energía eléctrica, capaz de producir grandes efectos térmicos.

EL PROBLEMA HARINERO

La Cámara de Comercio de Valladolid ha solicitado el concurso y asistencia de todas las cámaras de Castilla, Asturias y Galicia para tratar en una reunión magna, que ha de celebrarse en dicha capital, del problema cubano harinero.

El Centro de Labradores presentará la siguiente proposición:

Primero. Que se solicite del Gobierno de la nación decreto la prohibición del consumo de harinas que no se elaboren en la Península.

Segundo. Que se prohíba la importación de trigos extranjeros mientras los nacionales no exceda su precio de 46 reales fanega y al elevarse, se abran las fronteras hasta que descienda á los 46 reales.

Tercero. Que el gobierno influya con los secretarios de Cuba y Puerto Rico para que decreto no se puedan consumir en esas islas más harinas que las elaboradas en la Península.

Cuarto. Que en los tratados de comercio que las islas citadas hagan con otras naciones, dejen un margen protector para productos similares de un 30 por 100 á favor de los de la Península.

Quinto. Que el gobierno de Su Majestad, en compensación conceda á los productos de las islas los mismos derechos que á los de la Península, considerándolos como productos nacionales.

Sexto. Que por cuenta del Estado se establezcan en Cuba y Puerto Rico exposiciones permanentes de las diferentes clases de vinos de la Península, con encargo de gestionar la venta de los mismos, y de la propia manera en las islas Filipinas.

Séptimo. Que para que estos acuerdos resulten con el prestigio y la autoridad necesarios, se solicite de las demás provincias de España, que los acepten.

LECCIÓN DIARIA

Dice San Bernardo: «No hay humildad tan agradable al señor y tan rara en los hombres, como la que tuvo con toda perfección la Santísima Virgen María, la cual en el acto de servir y esclava del Altísimo.»

HIGIENE EN LOS CEMENTERIOS

La *Gaceta* publica una Real orden importantísima para la higiene pública, conforme con un acuerdo unánime del Consejo de Sanidad, recomendando que en adelante las inhumaciones de los cadáveres se hagan con unos féretros de madera incorruptible que aseguren la perpetua conservación de los restos en ellos depositados y eviten las emanaciones infectas de los cementerios, que pueden ser origen de graves enfermedades y terribles epidemias.

En la citada Real orden se consigna que los féretros metálicos han sido declarados nocivos para la salud pública por el Consejo de Sanidad por su impermeabilidad y porque igual que los de madera al natural sólo duran de cinco á ocho meses, derramando los líquidos del cadáver en la tierra y dando lugar por esto á las peligrosas emanaciones que nunca se halló medio de evitar en absoluto, pues si el féretro es metálico de gran solidez, que son los menos y son excesivamente caros, son aún peores para la higiene, puesto que conservan indefinidamente los líquidos del cadáver, convirtiendo éste en nauseabunda pasta, que á más de constituir una amenaza constante para la salubridad, causaría terrible y dolorosa impresión al que depositó allí un ser querido, deseando perpetuar su reposo y guardar cuidadosamente sus preciados restos.

La madera empleada en estos nuevos féretros está creosotada y sulfatada, y como está ya sancionada por la ciencia que se hace incorruptible, con un cierre hermético se evitan en absoluto las emanaciones de los cementerios, pues el féretro resulta indestructible sin perder la porosidad que la ciencia aconseja, resolviendo un grave problema de higiene pública y otro importantísimo problema médico legal por lo que asegura las exhumaciones é identificación de cadáveres.

Reconocida su importancia por el Consejo de Sanidad, éste ha dado en pleno y por unanimidad un brillante informe, habiendo pedido algunos consejeros que se hiciese obligatorio.

De la Península y el Extranjero

MADRID

23 Febrero.

La carta de Govin

Dije anteayer, al dar la noticia de la carta que *El Nacional* atribula al ministro insular, Sr. Govin, que el asunto habria de dar juego y, en efecto, ha sucedido así.

Tan pronto como el batallador periódico de la tarde publicó el facsimile de dicho documento, se telegrafió á la capital de Cuba y anoche empezaron á llegar despachos de la Habana en los que con referencia al propio señor Govin, se negaba autenticidad á la carta de referencia.

En el mismo sentido se ha expresado el ministro insular en un telegrama dirigido al presidente del Consejo, según nos ha dicho el Sr. Sagasta después de despachar con la Reina á la hora de costumbre.

Acaso esta noche publique algún periódico ministerial el telegrama oficial del Sr. Govin, y parece que *El Nacional* espera conocerlo para insistir en sus afirmaciones.

Ya hoy dice algo en ese sentido el citado periódico. En su artículo de fondo consigna esta tarde lo siguiente:

«Suponemos que ese telegrama del Sr. Govin aparecerá por alguna parte, y entonces, cuando bajo la propia firma del secretario cubano leamos la desautorización del documento, será ocasión de discutir su autenticidad.»

La negativa del Sr. Govin no ha de convencernos. Nosotros que desde luego le hemos supuesto capaz de una traición, no hemos de detenernos en considerarle inclinado á completar la obra, atribuyendo á supercherias ajenas el descubrimiento de su doblez.»

La ceniza

Esta mañana se celebró en la capilla de San Antonio, en el convento de San Antonio, el Obispo de Sión y concurrieron al acto religioso el cardenal Sancha y el Obispo de Sigüenza.

En la corte veíanse grandes de España, las damas de Palacio y alta servidumbre.

La Reina vestía elegante traje de raso color morado y la infanta raso azul pálido.

En las galerías presenciaron el paso de la Corte extraordinaria concurrencia.

Atendiendo á la festividad del día, no despacharon con S. M. los Ministros de la Guerra y Marina, á quienes correspondía. Han despachado á las seis de la tarde.

De Hacienda

En cambio el jefe del Gobierno, apenas terminada la fiesta, despachó con la Reina, firmando un decreto del Ministerio de Hacienda dictando reglas para excluir del presupuesto de gastos cuanto se relacione con suplementos de crédito y créditos extraordinarios.

En cuanto al decreto de disolución, parece lo más probable que se firme el sábado ó el domingo, aunque en los centros políticos se ha dicho que se firmaría mañana, pero en la presidencia del Consejo dicen que aún no han recibido la orden para extenderlo.

Despedida

El capitán de navío, D. Fernando Villamil, almorzó esta mañana en Palacio. Su Majestad la Reina, al despedir al Sr. Villamil, le entregó dos grupos de fotografías. Uno con el retrato de la Reina y el Rey y otro la Reina y las Infantas. En éstos hay sentidas dedicatorias.

En el grupo de la Reina y el Rey aparece en la parte superior estas palabras: «Cristina», «Alfonso», y luego: «Al capitán de navío D. Fernando Villamil». Al pie de la fotografía aparecen estas hermosísimas palabras: «¡Que Dios le proteja en su viaje!»

El Sr. Villamil marcha esta noche para Cádiz, donde permanecerá tres ó cuatro días, saliendo después al frente de la escuadrilla. Esta hará escala en Canarias, Cabo Verde y Puerto Rico, y es muy posible que en la travesía se hagan ejercicios de torpedo al través.

Se fué la locura

Terminó, con la mascarada de hoy el carnaval de 1898, resucitado en

Madrid por obra y gracia del conde de Romanones.

Ya era hora de que cesara esa perpetua orgía que durante cuatro días ha obstruido las calles principales de Madrid suspendiendo la circulación de tranvías, mientras las tiendas estaban cerradas y las oficinas públicas desiertas.

¡Cualquiera se acuerda estos días de Cuba, ni de los Estados Unidos, ni de Govin! ¡Cualquiera diría que es pobre un pueblo que gasta 25.000 duros en confetti y serpentinás!

Sorteo

En el sorteo verificado esta tarde en el Ministerio de la Guerra para proveer seis plazas de Auditores de 3.ª clase, con destino al ejército de operaciones en Cuba, ha correspondido á los siguientes señores:

- Don Carlos Escosura
- « Francisco Galiay.
- « Juan Carmin.
- « Manuel del Nido.
- « Antonio Diaz.
- « Pedro Moreno.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

El proceso de Zola

Discurso de Labori

El defensor de Zola, Maitre Labori, continuó en la Audiencia de París su interrumpido discurso de defensa. Habla en primer lugar del arresto de Dreyfus en Octubre de 1894.

Dice que el comandante Dupaty du Clan habia prohibido á Madame Dreyfus hablarse del arresto de su marido, Dreyfus sufriría grandes penas. Por consiguiente, la noticia no fué comunicada á *La Libre Parole* por la señora de Dreyfus, sino por las oficinas del Ministerio de la Guerra.

La Libre Parole y *L'Eclair*—añaden—escribieron artículos plagados de calumnias, en los cuales el comandante Dupaty du Clan procuraba intimidar á Dreyfus.

Continúa diciendo que después de esta instrucción secreta, de esta instrucción novelesca, se vió el proceso á puertas cerradas, á pesar de las protestas de la prensa.

Para justificar este misterio—dice—era preciso, ante todo, el respeto absoluto de la ley.

Esta no se observó, y esa infracción, unida á las constantes protestas de inocencia de Dreyfus, ha sido la que ha alarmado á tantos espíritus elevados.

Lo que da fuerza á nuestros adversarios de buena fe—exclama—no es su creencia de que todo se hizo según las reglas y según la legalidad.

Pues bien—exclama—no es así como han sucedido las cosas. (Rumores.)

Discute extensamente el valor de la famosa pieza secreta, que en su concepto es la que hizo condenar á Dreyfus y no tiene valor alguno, porque es falsa.

Y si es auténtica—añade—no fué comunicada en los debates.

Afirma que tiene en su poder el *dossier* de este asunto, y puede asegurar, por su honor, que no contiene prueba alguna contra Dreyfus.

Abordando después la cuestión de las supuestas confesiones de Dreyfus al capitán Lebrun Renault, dice Labori que el acto de tales confesiones se fabricó después, y añade que esas confesiones no eran posibles ni verosímiles.

Traza después el defensor el cuadro de la conmovedora escena de la degradación de Dreyfus, que en medio de los gritos de muerte lanzados por la multitud, no cesó de protestar de su inocencia.

Esas protestas de inocencia—dice Labori—son más fuertes que todos los procesos verbales de Lebrun Renault, y conmovieron hasta á M. Meline, que se negó á comunicar el acta de las confesiones.

Labori termina hablando del edificio de mentiras é hipocresía que se ha levantado, añadiendo que los poderosos que emplean ó consienten la hipocresía, no deben olvidar el nombre de Poncio Pilatos, el nombre más humillante de la historia.

Alboroto y confusión

Se levanta la sesión en medio de grandes aplausos á Labori.

Otros gritan: ¡viva el ejército! ¡abajo los judíos!

La confusión es indescriptible y pronto degenera en rifa general. Los guardias republicanos tienen que intervenir y apelar á los puños, aun á las culatas de sus fusiles, para despejar la sala. En esta confusión, un guardia coge violentamente por un brazo al exministro de Justicia, Mr. Trarieux, para arrojarle fuera de la sala. Trarieux se desprende de las manos del guardia, protestando vivamente y gritando: —¡Soy Senador! ¡Soy inviolable! El guardia no insiste. En los pasillos sigue la algazara, hasta que poco á poco y con la intervención de los guardias y agentes se van calmando los ánimos, y unos y otros van saliendo por las diversas puertas del palacio.

La prensa. Los periódicos de París se ocupan con preferencia del discurso que leyó Zola anteayer en la vista de su causa.

Los periódicos hostiles al novelista dicen resueltamente que la declaración de éste no tiene alcance de ninguna clase, que es sencillamente un trozo de literatura que no suministra la más pequeña prueba en favor de lo que con tanta tenacidad sostiene, y que ha resultado un nuevo y lastimoso esfuerzo que no logrará conmover á los jurados.

Los periódicos revisionistas expresan grandísima admiración hacia Zola por su declaración, elogiando al mismo tiempo la vigorosa argumentación del abogado Labori.

Algunos diarios temen que los amigos de Zola continúen la campaña aun después de pronunciado el veredicto.

En Londres, en sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, el ministro de las Colonias, Monsieur Chamberlain, contestando á varias preguntas, ha declarado haber recibido noticia de que tropas francesas han cruzado la frontera del territorio inglés, y penetrado en el país de Sokoto, en el Africa Occidental.

Mr. Chamberlain ha añadido que tiene el convencimiento de que este acto ha sido realizado sin autorización del gobierno francés, el cual no permitiría la invasión de territorios ingleses estando llevándose á cabo actualmente negociaciones entre Francia é Inglaterra acerca de su

qu. al de obras publicas. Ingenieros. —Han sido trasladados: de Vascongadas y Navarra á Teruel D. José Lequerica; de Zaragoza á Lérida, don Cornelio Arellano; de la división de los ferrocarriles del Este á Logroño, D. Ramón Gironza; de Segovia á la división hidrográfica del Júcar y del Segura, D. José de Urquiza, y de Lérida á Huesca don Alfonso B-navent.

Después de haber cumplido el tiempo reglamentario, han solicitado su baja en Ultramar D. Castro Alejandro y D. Antonio Hervallá. Sobrestantes. —Ha fallecido el sobrestante tercero D. Vicente Ruiz.

Ha obtenido la declaración de su- pernumerario D. Antonio Argilés. Y finalmente, han sido nombrados en propiedad, D. Eduardo Gomis, D. Mariano Galvez, D. Antonio Masia y D. Alfonso Gafas.

S. M. la Reina firmó ayer los siguientes decretos: Concediendo honores de jefe de Administración á D. José Valcárcel y Usel de Guimbará, ex diputado provincial.

Idem id. á D. Adolfo Torres de la Barrera, jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo de Correos. También ha puesto el Sr. Ministro de la Gobernación, por encargo del de Fomento, varios decretos de este Departamento de concesión de honores y una jubilación.

El Sr. Ministro de Hacienda no ha llevado ningún decreto á la firma de Su Majestad.

El Nacional publica un artículo en el que se ocupa de lo ocurrido en la Junta autonómica celebrada en la Habana el otro día.

Comentando lo ocurrido, dice que la cuestión de la guerra continúa en pie, como él desde hace tiempo viene anunciando, puesto que es posible retroceder en los procedimientos empleados por el general Weyler.

Añade que la evacuación de la isla mediante una indemnización de cuatrocientos millones, como propone Máximo Gómez, ó la evacuación de la isla por las tropas españolas, con servando allí la bandera española, como propone Giberga, ó el envío de refuerzos y de 40.000 000 de pesetas para continuar la guerra, como propone Montoro; son tres caminos de los cuales el uno nos llevará indefectiblemente á una guerra con los Estados Unidos, los otros dos nos llevarán á la revolución ó á otra cosa peor.

Leemos en un periódico de Huesca que al dirigirse el Obispo de aquella diócesis, Sr. Supervia, al santuario de la Virgen del Viñedo con objeto de administrar la confirmación á los niños de varios pueblos comarcanos, vio el carruaje que le conducía, sin que el Prelado ni los familiares y sacerdotes que le acompañaban sufrieran, por fortuna, daño alguno.

Las manifestaciones de Sobral

gado ayer á Madrid publica la entrevista celebrada entre el exagregado naval de la legación española en los Estados Unidos y un redactor de dicho periódico.

Habiéndole preguntado su opinión respecto á la pérdida del Maine, dijo el distinguido teniente de navío: «Yo conozco la causa de la explosión; pero no quiero divulgarla.»

El periodista le apremió mucho más, hasta que dijo por último:

«Se debió á una explosión en el interior del buque, la cual tuvo lugar en uno de los depósitos de proa. La verdad del caso es que la disciplina y vigilancia de los buques

está bastante relajada. En este estado se hallan generalmente los buques de guerra americanos, como declaraba hace pocos días un periódico inglés. Esta clase de accidentes han ocurrido en otras ocasiones anteriores á los buques de guerra de los Estados Unidos.»

Cuando el periodista habló al señor Gutiérrez Sobral sobre la posibilidad de algún serio conflicto debido al asunto del Maine, el oficial continuó:

«No creo que haya una guerra entre España y los Estados Unidos; pero si surgiera tan sensible estado de cosas, me hallaré en posición de ayudar muchísimo á mi gobierno, debido á la información que realicé como agregado naval de la legación de España. En caso de hostilidades, quizás se me diese el mando de un buque.»

El diario americano recuerda con tal motivo que el Sr. Gutiérrez Sobral estuvo quince días en el mes de Agosto último en las inmediaciones de Fernandina (Florida), visitando aquellas costas, durante cuyo tiempo se halló en constante comunicación con el cónsul de España, Sr. Carrión y visitó el fuerte Clinch, visitando los puertos de Tampa, Mayport, Río de San Juan y Cayo Hueso, estudiando sus fortificaciones, lo que suscitó algunas sospechas en los Estados Unidos.

Arrollado por un tren

Nos dicen de Bilbao que un tren de maniobras del ferrocarril de Portugalete, compuesta de tres coches y varios vagones cargados, que anteanoche á las once menos cuarto iba por el muelle de Ripa, en dirección á la estación, arrolló frente á la escalera de bajada á la vía, que se halla al pie de la fábrica de aserrar de la señora viuda de Lund, á un individuo de unos 36 años, de barba cerrada, bien trajeado y que llevaba boina azul y botas de color amarillo.

La víctima fué arrastrada por el tren unos cinco metros, hasta que el maquinista detuvo el convoy.

El cadáver estaba destrozado por piernas y brazos, y presentaba heridas en la cabeza y en el pecho.

El juez, que se presentó á poco de haber ocurrido el suceso, recogió del traje de la víctima varias cartas dirigidas á don José María Arcitio, Durango, algunas fotografías y varios documentos.

Tenia también el retrato de un camilitar expuesta á favor de un cabo, (acaso el mismo del retrato).

Créese que fué atropellado al bajar á la vía por la escalera de Ripa.

Ordenó después el señor juez que el cadáver fuera conducido al cementerio para que le sea practicada la autopsia y se verifique su identificación.

En Bayona anteanoche dió un concierto la estudiante Gijón que se encuentra allí de paso para Tolosa de Francia.

Los estudiantes españoles fueron objeto de una entusiasta ovación.

La Dinastía, periódico de Cádiz, publica en su último número un interesante artículo, suscrito por el señor Madariaga (D. Luis), en el cual se reseñan los trabajos que se están llevando á cabo en el Arsenal de La Carraca. De ellos entresacamos los que por referirse al Princesa de Asturias y al Buque aljibe tienen más importancia.

El «Princesa de Asturias»

«Todo cuanto se diga de esta extraordinaria y colosal construcción, á la que nuestros obreros han dedicado, al par que las energías de su alma, los caudales de su clara inteligencia, con esa solicitud exquisita en que se inspira el amor al trabajo y á la más acrisolada honradez, resultará pálido ante la realidad, encargada hoy de la defensa de una maestranza competensísima, cuyas aptitudes ayer se discutían con tanta parcialidad y apasionamiento, con tanta injusticia y encono.

De quienes, sin previas enseñanzas pasaron de las construcciones navales antiguas á manejar el hierro y el acero, no podía esperarse menos: un buque que, como el Princesa de Asturias, es modelo de bellezas y de arte que aventaja en mucho á los que de esta clase han salido hasta la fecha de los Astilleros extranjeros. Actualmente se montan las planchas de blindaje, estando ya quince de éstas colocadas.

Con objeto de activar las obras hay el propósito de admitir 300 obreros, á los cuales se dará inmediato empleo, á fin de que los adelantos que se realicen pongan al crucero en condiciones de montar su artillería á media del presente año.

Procedente de La Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona, se han recibido las principales piezas para la maquinaria del Princesa. Este arbolará en breve su palo de focas militares.

En el taller de herrería y martinete se construyen varios pescantes, cuadernales para la pluma, candeleros de toldo y pasamanos con destino al hermoso acorazado.

El presupuesto de artillado está pendiente aún de la aprobación superior.

El «Buque aljibe»

Esta es otra de las construcciones más importantes que se realizan en el arsenal.

El buque, cuyos servicios resultan tan convenientes en la práctica, fué colocada en el mes de Septiembre del año próximo pasado, y de continuar las obras con la actividad que su aspecto revela, podrá ser botado al agua á principios de Julio.

Este es el deseo que anima al digno ayudante mayor Sr. Ibarra, á cuya intervención se deben tan notables adelantos.

El Buque aljibe desplazará 1.200 toneladas, alcanzando una cubida de 150 metros cúbicos de agua.

La construcción es toda de hierro, siendo de admirar la completísima serie de compartimientos y depósitos

indicada en los planos, cuya exactitud es altamente elogiada.»

Están causando gran sensación telegramas que se reciben de Jacksonville asegurando que el buque flibustero Dauntless ha sido capturado por un barco de guerra español.

Un despacho de Washington anuncia que el Senado votó casi por unanimidad el proyecto de ley creando dos nuevos regimientos de artillería con destino á las baterías de las costas.

En París, el periódico Le Journal dice que los Estados Unidos no deben contestar con calumnias y provocaciones á los sinceros sentimientos de confraternidad y de humanidad que España ha demostrado con motivo de la catástrofe del Maine.

Dicen de la Habana que se notan grandes preparativos militares en Oriente.

Las tropas que hay en las provincias que ya están pacificadas, son trasladadas á Santiago de Cuba.

En breve comenzarán las operaciones en grande escala.

El general Blanco espera con prontitud el resultado de las negociaciones que se hacen con los jefes más prestigiosos del Camagüey para lograr que se presenten.

De no conseguir su presentación en breve plazo, reforzará las divisiones que operan en el Camagüey y emprenderá una acción enérgica contra los insurrectos de dicha región.

Mas barcos para el bloqueo

El crucero de segunda clase Cincinnati y el cañonero protegido Castine, que habían zarpado con rumbo á Rio Janeiro, han recibido orden de detenerse en las islas Barbadas.

Mr. Harkuss, presidente de la Sociedad microbiológica de San Francisco, acaba de presentar en solemne sesión de aquella docta asamblea una muestra de nieve roja recogida en la vertiente Norte de los montes Wasatch, á 3.400 metros sobre el nivel del mar.

Casi toda la cima de la montaña parece estar cubierta de una capa de nieve de un color de sangre un poco pálida.

Después de un detenido estudio, Mr. Harkuss, merced al microscopio galle, que aumenta los objetos hasta 25.000 diámetros, ha podido descubrir que tal coloración es debida á la presencia de una especie de planta microscópica, el protococcus nivalis, que se produce en la nieve con una rapidez fenomenal y que le da aquel tinte.

Una explosión

Un despacho de Montpellier da cuenta de haber ocurrido la explosión de una bomba en la casa de un negociante de aquella población, produciendo notables desperfectos. En la misma localidad han sido encontradas otras bombas sin estallar.

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

sin alterar la belleza de una novia, le presta un carácter particular que interesa. Betina se metió en el grupo de las mujeres, se acercó á Lucía, y dándole á entender diestramente que tenía alguna cosa que comunicarle, le dijo su palabrita al oído.

—Voy y vuelvo al momento,—dijo Lucía á las mujeres.

Y bajó aprisa la escalera. Al ver la cara inmutada y el aspecto inquieto de Lorenzo:

—¿Qué hay de nuevo?—le preguntó,—no sin cierto triste presentimiento.

—Querida Lucía,—respondió Lorenzo,—lo que es peor; hoy todo se lo llevó Barrabás; ¡y quién sabe cuándo podremos casarnos!

—¿Cómo?—dijo Lucía asustada.

Contóle Lorenzo en pocas palabras lo que había sucedido aquella mañana. Escuchábale Lucía muy angustiada, y cuando oyó el nombre de Rodrigo

—¡Ah!—exclamó, poniéndose colorada y trémula:—¿es posible? ¡hasta este extremo!

—¿Luego tú sabías?...—preguntó Lorenzo.

—Demasiado,—respondió Lucía;—pero ¿quién creyera?...

—¿Y qué es lo que sabías?

lugar los buenos principios á que Lorenzo estaba acostumbrado. Se acordó de las últimas palabras de sus padres; se acordó de Dios; de la Virgen y de los Santos: se le presentó á la imaginación el placer que había experimentado muchas veces al considerar que no había cometido delitos, y el horror que siempre le había causado la noticia de un asesinato; y se despertó de aquel sueño de sangre con horror y remordimientos, y al mismo tiempo con cierta especie de gozo por no haber hecho más que imaginar semejante crimen. ¡Pero el recuerdo de Lucía qué distintos pensamientos no traía consigo! ¡Tantas esperanzas frustradas! ¡Tantas promesas fallidas! ¡Un porvenir tan halagüeño! ¡Un día tan anhelado! Por otra parte, ¿cómo anunciarle tan dolorosa noticia? Y sobre todo, ¿qué partido adoptaría? ¿Cómo se casaría con ella contra la voluntad y las tramas de aquel poderoso? En medio de estas reflexiones, le pasaba de cuando en cuando por la imaginación, no una sospecha decidida, sino cierta sombra, que le atormentaba; porque, no dudase de la fidelidad de Lucía, le parecía muy extraño el arrojado de D. Rodrigo. ¿Si tendrá Lucía algún antecedente? Po-

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Tren mixto

Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana. Sale para Plasencia á las 5'07 id.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

CURTO HERMANOS

PINTORES Y DORADORES

Se dora y restaura toda clase de objetos pertenecientes a dicho ramo.

Se hacen toda clase de trabajos en pintura a precios sumamente baratos.

Se venden florones y tiras de molduras de todas clases de dibujos.

CALLE DE MELÉNDEZ, NÚM. 10

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	0
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	0
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	0
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	0
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	0
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	0
Memorial de Amor Santo.	8	0

LA JOVEN CATÓLICA

Devocionario completo, aumentado con el Reglamento de las Hijas de María compuesto por

EL P. REYERO, DE LA COMPAÑÍA DE JESÚS

propio para premios de las escuelas, colegios y parroquias

Único punto de venta en Salamanca, casa de BONIFACIO LÓPEZ, calle de la Rúa, número 47, donde se dirigirán los pedidos a razón del ínfimo precio de un real por mayor y 80 céntimos de peseta ejemplar.

También hay surtido de estampas de varias clases, y en especial para invitación de la primera misa, y para la primera comunión de los niños, con preciosas alegorías, así como de libros y cuadernos rayados de todas clases, todo a precios muy baratos.

MIRAT E HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nítricos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Época de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril. Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renuevo de garbanzo de semente por fino.

PRECIOS DE 20 A 40 PESETAS



NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

DE JOSÉ CHARRO

Calle de Pérez Pujol
n.º 47

Completo surtido en suela, becerros, vaquetillas, badanas y cuanto concierne al ramo de zapatería.

Especialidad en correones engrasados, para máquinas; coyundas y sobeos para labradores.

Zaleas y peletería fina.

Silleros blancos, negros y vaquetillas asilleradas para guarnicionería, de las mejores fábricas de España.

MADERAS

García Piedra y C.ª

Cemento portland, marca Excelsior

Barril de 180 kilos, 175 pesetas

ATENEUM SALMANTINO COLEGIO DE NIÑOS

DE D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

SE VENDE

la casa de la calle de Varillas números 13 y 15. Contiene planta baja, principal y segundo; la planta baja está independiente del principal y segundo. Para tratar, en la misma darán razón (tiene pozo y escusados).

La Electricista Salmantina

SOCIEDAD ANÓNIMA

Estación, Central y oficinas: Campo de San Francisco

Desde 1.º de Marzo del corriente año empezarán a regir los siguientes precios:

Por instalación de una sola lámpara de 5, 10, 16 ó 25 bujías, 10 pesetas.

Por instalación de más de una lámpara se cobrará sólo el importe del material empleado, resultando en este caso a mucho menos de 10 pesetas por lámpara.

El importe de las instalaciones se pagará al contado si conviniere así al abonado, ó en doce plazos, a razón de uno por mes.

Precio del alumbrado durante toda la noche

Lámpara de 5 bujías.	1 peseta al mes.
Id. de 10 id.	2 id. id.
Id. de 16 id.	3'20id. id.
Id. de 25 id.	5 id. id.

Las de mayor intensidad con relación a estos precios, que son UNA TERCERA PARTE MAS BARATOS que si fuesen a centimo por bujía.

POR CONTADOR

A 5 céntimos de peseta el hecto-vatt-hora.

SE VENDEN

las casas número 4 de la calle de Pecellín, y las números 57 y 59 de la de Ramos del Manzano de esta ciudad. Del precio y condiciones dará razón D. Manuel Huerta, que habita en la número 34 de la última calle citada. 26-11

CREMA DE VENGO

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.

De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —

Plaza Mayor, 36, Salamanca

VENTA

Se hace de la casa número 5 de la calle del Palomo, de moderna construcción, y capaz para tres vecinos. En la ARGENTINA, sastrería, Doctor Riesco, 11, informarán.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable, en las fabricas del DR. MORA: almadrós, gas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Correo 22, Salamanca.

LIBRERIA

DE

PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rúa, núm. 1.º, Salamanca. En esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanas santas, papel blanco de hilo, papel continuo, estuchería, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.

dria aquel malvado haber concebido tan infame designio sin que ella hubiese advertido cosa alguna? ¿Y no decirle nada él, a su novio?

Sumergido en estos tristes pensamientos, pasó adelante de su casa, situada en medio del pueblo, y se dirigió a la de Lucía, que se hallaba a la salida del mismo. Tenía la casilla un pequeño corral delante, cercado con pared que le separaba de la calle. Entró Lorenzo en él, oyó en un cuarto alto ruido de voces confusas, y juzgando que serian vecinas y comadres que irían a dar el parabién a Lucía no quiso meterse en aquella bulla con tan desagradable noticia en el cuerpo. Una niña que se hallaba en el corral, corrió a él gritando:

— ¡El novio! ¡El novio!

— ¡Calla, Betina, calla—dijo Lorenzo!—escucha; sube al cuarto, y llamando aparte a Lucía, dile al oído, y sin que nadie lo oiga, que venga a la sala baja, que tengo que hablarla, y que sea al instante.

Subió la niña apresuradamente la escalera muy ufana por tener un encargo secreto que ejecutar. Lucía iba a salir en aquel momento muy ataviada por mano de su madre. Las

amigas se la disputaban por verla y abrazarla; pero Lucía se negaba con aquella modestia algo rústica de las aldeanas; y aunque bajaba la cabeza y se tapaba desdeñosamente la cara con el brazo, no dejaba de asomar a su rostro una ligera y atractiva sonrisa. Sus nitidos y negros cabellos separados en mitad de la frente, pasaban detrás de la cabeza, formando en ella varios círculos de trenzas, sostenidos por largos alfileres de plata que repartían en rededor a manera de los rayos de las aueolas, como aún en el día usan las aldeanas del Milanesado. Rodeaba su garganta una sarta de granates alternados con cuenta-cillas de oro afiligranadas, y ceñía el suelto talle un juboncillo de brocado con flores, y las mangas abiertas, y atadas con hermosas lazadas. La falda era de seda con espesos y menudos pliegues; las medias de color rosa, y las chinelas de seda bordadas. Además de este adorno, que era el del día de la boda, tenía la joven el de todos los días, que era el de su modesta hermosura, a que daban mayor realce los afectos que retrataba su rostro, es decir, cierta alegría mezclada con una ruborosa turbación, con una plácida inquietud, que,

